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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO 

Mito: verdade e fantasia 
 

Ubirajara Coutinho e Consuelo Leandro 
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A mitologia helênica é uma das mais 
geniais concepções que a humanidade 
produziu. Os gregos, com sua fantasia, 
povoaram o céu e a terra, os mares e o mundo 
subterrâneo de divindades principais e 
secundárias. Amantes da ordem, instauraram 
uma precisa categoria intermediária para os 
semideuses e heróis. Grandes observadores, 
criaram novos nomes e figuras para os 
diferentes fenômenos da realidade natural. A 
mitologia grega apresenta-se como uma 
transposição da vida em zonas ideais e ainda 
se conserva com toda a sua serenidade, 
equilíbrio e alegria. Prodigamente, alimentou a 
literatura e as artes através dos séculos. A 
cultura ocidental deve-lhe muito do espírito e do 
sentido, senão do próprio fato de existir.  

Os gregos não foram grandes políticos, 
nem criaram, militarmente, nenhum império 
coeso. Admite-se mesmo que seu espírito 
crítico deve ter contribuído para sua 
fragmentação política em um punhado de 
pequenos Estados. Mas levou-os, ao mesmo 
tempo, à contemplação da vida, do mundo, do 
homem, para perguntar: qual é a origem dos 
seres? A resposta obtida não visava ao Nada, 
nem a um deus criador, mas a um espaço 
aberto, chamado Caos. Nele existe matéria 
informe à espera de ser organizada. Não 
podiam chegar ao Nada, porque, para os 
gregos, o Nada é impensável. Mesmo sua 
matemática ignora o zero. Diz o filósofo 
Empédocles (495?-435? a.C.): "Do não-
existente nada pode nascer e nada pode 
desaparecer no nada absoluto". Não chegaram 
à ideia de um deus criador, pois perceberam 
que tudo o que existia, embora mostrando-se 
regido por uma força vital única, apresentava 
várias formas, diferentes maneiras de ser, 
múltiplas funções, graus infinitos. Um deus 
criador único, segundo eles, não poderia ter 
deixado escapar uma variedade tão imensa e 
até contraditória de fenômenos, sem perder ele 
mesmo, deus único, a sua unidade criadora 
essencial.  

Conceberam, pois, o Caos, algo já 
existente, massa rude e carente de estrutura, 
onde forças intrínsecas e latentes poderiam, se 
organizadas, produzir e perpetuar a vida. O 
Caos não é, portanto, a desordem, a confusão. 
É a possibilidade de tudo. A sua ordenação não 
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foi providenciada por um deus operando de 
fora. Ao contrário, os próprios deuses nascem, 
de alguma maneira, dessa matéria. Pois é a 
Terra – condensação da matéria – que, em 
amoroso amplexo com o Céu, dá origem às 
divindades primordiais. O homem nasceu 
assim; por isso, o poeta Píndaro (518-446 a.C.) 
canta: "Igual é o gênero dos homens ao dos 
deuses, pois todos tiramos a vida da mesma 
mãe. Apenas uma força completamente 
diferente distingue os deuses". 

A força que ordenou o Caos deixou nas 
entranhas da Terra uma multiplicidade de 
poderes geradores, que engendraram todas as 
formas existentes na superfície terrestre: seres 
vegetais e animais, trazendo cada qual dentro 
de si o próprio dáimon (mistério). A vida e suas 
manifestações são obra de um dáimon, que 
elas guardam como elemento responsável, 
também, por sua maneira de ser.  

Aqui se encontram as raízes do mito, como 
tentativa de penetrar, pela imaginação, os 
esconderijos do não explicável de outra 
maneira: o ministério da existência.  

Com a palavra mitologia, designam-se dois 
conceitos: o conjunto de mitos e lendas que um 
povo imaginou e o estudo dos mesmos. A 
palavra vem do grego mythos, significando 
fábula, e logos, tratado. O conceito de fábula 
não nos deve induzir a crer que o mito seja uma 
ficção caprichosa da imaginação. Dentro da 
narrativa mítica, esconde-se um aspecto, um 
núcleo, que encerra uma verdade. A fábula, 
pelo contrário, refere-se a acontecimentos 
realmente imaginados e que não modificam a 
condição humana como tal. O mito relata uma 
"história verdadeira", na medida em que toca 
profundamente o homem – ser mortal, 
organizado em sociedade, obrigado a trabalhar 
para viver, submetido a acontecimentos e 
imprevistos que independem de sua vontade. 
Dizer que, sob uma forma "fabulada", 
imaginária, a mitologia narra uma história do 
homem através dos milênios não seria afastar-
se muito da verdade. É a história da criação do 
mundo, do homem, de múltiplos eventos cuja 
memória cronológica se perdeu, mas que se 
preservaram em uma memória "mítica". 

Para a consciência mítica, tudo deve ter 
tido a sua origem. Se esta origem ficou 
encoberta pelas trevas do tempo e do mistério, 
isso não significa que não possa ser 
recuperada pela imaginação. A realidade das 
coisas está aí a demonstrar a repetição das 
origens nos ciclos da vida. A temporalidade dos 
acontecimentos pouco interessa. Interessa, 
sim, o fato de que eles se repetem: e por isso 
são perenes.  
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O mito consiste nesta "história perene": é a 
história dos acontecimentos que são eternos 
porque se repetem. Reconhecendo em cada 
ato cotidiano uma participação nos grandes 
ciclos da vida – que não são mais que a 
repetição dos ciclos-modelo narrados pela 
mitologia –, o homem sente-se participar da 
grande eternidade mítica e liberta-se de sua 
transitoriedade. Integrado em suas origens, ele 
consegue, senão propriamente sobreviver, viver 
integralmente. Dentro da mentalidade mítica, a 
própria morte pode fazer sentido: é o fim da 
última repetição, e, por isso mesmo, a suprema 
reintegração nas origens.  

Mas essa reconciliação do homem com a 
vida e com a morte (uma impossível sem a 
outra) mal pode distinguir-se da integração total 
com a natureza, especialmente a natureza viva. 
Através da mitologia – desde as mais primitivas 
até a mais moderna de suas formas, disfarçada 
de ficção científica –, sempre o homem 
procurou compensar a distância que o separa, 
cada vez mais, do universo irracional. Este 
abismo, o mito busca preenchê-lo, ao misturar 
todas as origens. Não apenas do mundo e do 
homem, mas também dos animais e das 
plantas: e tudo o que nasce, vive, é sexuado e 
organizado se desfaz e morre, mas volta e 
continua. 

Devido a seu caráter fundamental, o mito 
conserva, até os nossos dias, vitalidade e 
presença grandiosa: ele trata dos mesmos 
problemas – existenciais, morais e sociais –
que continuam a afligir a humanidade. Por isso, 
o homem não deixou de criar novos mitos, 
muito embora tenha pisado na Lua.  
 
Texto adaptado de: MITOLOGIA. São Paulo: 
Editora Abril Cultural, 1976. p. 1 a 4. 

 
 

          
Analise as afirmações seguintes sobre o texto e 
depois assinale a alternativa correta. 
I - Para os gregos, ainda que regido por uma força 
vital única, tudo o que existia tinha como fonte um 
deus criador. 
II - Para os gregos, a imensidão e a diversidade de 
fenômenos não poderiam ter sua origem em uma 
unidade criadora essencial.   
III - Para os gregos, do nada existente no caos 
absoluto surgiu uma força vital única que originou 
as diferentes maneiras de ser com suas múltiplas 
funções. 

A) Somente I está correta. 
B) Somente II está correta. 
C) Somente III está correta. 

D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

          
Analise as afirmações seguintes sobre o texto e 
depois assinale a alternativa correta. 

 
I - A mitologia helênica é uma concepção imatura 
criada pelo homem porque se trata apenas de 
ficção científica que almeja uma transposição da 
vida em zonas ideais.  
II - A cultura ocidental deve muito à mitologia 
grega porque esta inspirou a literatura e as artes 
através dos séculos. 
III - A contemplação da vida, do mundo e do 
homem levou os gregos a indagar sobre a origem 
do deus criador.  

A) Somente I está correta. 
B) Somente II está correta. 
C) Somente III está correta. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

          
Analise as afirmações seguintes sobre o 
texto e depois assinale a alternativa 
correta. 

I - O ignorar o zero na matemática grega é um 
indício de que, para os gregos, o Nada é 
impensável. 
II - Todas as formas existentes na superfície 
terrestre têm sua origem na força que ordenou o 
Caos. 
III - A criação do mito foi uma forma de explicar o 
mistério da existência por meio da imaginação. 

A) Somente I está correta. 
B) Somente II está correta. 
C) Somente III está correta. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 03

Questão 02

Questão 01 
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Analise as afirmações seguintes sobre o 
texto e depois assinale a alternativa correta. 

I - A alta habilidade dos gregos no campo da 
política e da narrativa mítica foi fundamental para o 
seu domínio em muitos estados. 
II - O homem, após ter pisado na Lua, continua 
criando novos mitos para explicar a grandeza do do 
criador.  
III - Por meio da mitologia e da ficção científica, o 
homem busca compensar o abismo entre ele e o 
universo racional organizado por grandes ciclos.  

A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

             
Analise as afirmações seguintes sobre o 
texto e depois assinale a alternativa correta. 

I - Segundo os gregos, o Caos é a desordem e a 
confusão, no entanto, se o que há nele for 
organizado, pode produzir e perpetuar a vida.  
II - Segundo os gregos, os deuses e o homem têm 
sua origem da mesma matéria. 
III - Segundo os gregos, os deuses e o homem 
diferenciam-se somente por uma força totalmente 
diferente. 

A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

            
Analise as afirmações seguintes sobre o texto 
e depois assinale a alternativa correta. 
 

I - Para a consciência mítica, a origem de tudo pode 
ser recuperada pela imaginação.  
II - Para a consciência mítica, a temporalidade dos 
acontecimentos é fundamental porque demonstra a 
repetição das origens nos ciclos da vida.  
III - Para a consciência mítica, a morte faz sentido 
porque estimula a eterna transitoriedade humana 
pela repetição dos ciclos-modelo. 

A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 

          
Analise as afirmações seguintes sobre o 
texto e depois assinale a alternativa 
correta. 

I - O mito ajuda o homem a se sentir integrado aos 
grandes ciclos da vida, de modo que até mesmo a 
morte pode fazer sentido para ele, pois o 
reintegraria às origens. 
II - Por tratar de problemas existenciais, morais e 
sociais que afligem a humanidade, o mito 
conserva vitalidade e presença grandiosa na vida 
humana, sendo, portanto, fundamental.  
III - A narrativa mítica não pode ser considerada 
uma ficção caprichosa da imaginação porque traz 
em si uma verdade profundamente humana. 

A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

          
Assinale a alternativa correta em relação ao 
excerto a seguir.  
"Com a palavra mitologia, designam-se dois 
conceitos: o conjunto de mitos e lendas que um 
povo imaginou e o estudo dos mesmos." (sexto 
parágrafo) 

A) O verbo "designar" está conjugado na 
terceira pessoa do plural para concordar 
com o sujeito "mitos e lendas". 

B) A palavra "mesmos" refere-se à palavra 
"conceitos", concordando com ela em 
gênero e número. 

C) O sintagma "o estudo dos mesmos" exerce 
a função sintática de objeto direto do verbo 
imaginar. 

D) A palavra "povo" é o sujeito da forma 
verbal "imaginou". 

E) Os dois pontos foram empregados para 
introduzir um adjunto adverbial de 
circunstância. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 08

Questão 07

Questão 06 

Questão 05 

Questão 04 
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Assinale a alternativa incorreta sobre o 
emprego das palavras no excerto a seguir. 

"Conceberam, pois, o Caos, algo já existente, 
massa rude e carente de estrutura, onde forças 
intrínsecas e latentes poderiam, se organizadas, 
produzir e perpetuar a vida. O Caos não é, 
portanto, a desordem, a confusão. É a possibilidade 
de tudo." (terceiro parágrafo). 

A) Em "Conceberam, pois, o caos", a palavra 
em destaque poderia ser substituída por 
"então", sem prejudicar o sentido do texto.  

B) A palavra "onde" indica lugar. 
C) As palavras "intrínsecas" e "latentes" 

caracterizam a palavra "forças.   
D) As palavras "desordem" e "confusão" são 

complementos da forma verbal "é", por isso 
são classificadas como objeto direto.  

E) Em "se organizadas", a palavra em 
destaque não é um pronome.  

 
 

          
Em "A resposta obtida não visava ao Nada, 

nem a um deus criador, mas a um espaço aberto, 
chamado Caos." (primeiro parágrafo), a palavra 
destacada estabelece uma relação 

A) explicativa. 
B) conclusiva. 
C) concessiva. 
D) comparativa. 
E) adversativa. 

 
 

             
No texto, a palavra "perene" significa  

A) divindade. 
B) duradouro. 
C) repetição. 
D) origem. 
E) latente. 

 
 

          
Assinale a alternativa correta em relação ao 
excerto a seguir.  

"Devido a seu caráter fundamental, o mito 
conserva até os nossos dias vitalidade e presença 
grandiosa: ele trata dos mesmos problemas – 
existenciais, morais e sociais – que continuam a 
afligir a humanidade. Por isso, o homem não deixou 
de criar novos mitos, muito embora tenha pisado na 
Lua." (décimo parágrafo) 

I - As três ocorrências de "a", em destaque, 
são preposição, preposição e artigo, 

respectivamente. 
II - A locução "muito embora" exprime ideia 
de concessão.  
III - As palavras "nossos", "ele" e "mesmos" 
são exemplos de pronomes. 
 

A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

          
No excerto "Dentro da mentalidade mítica, 
a própria morte pode fazer sentido: é o fim 
da última repetição, e, por isso mesmo, a 
suprema reintegração nas origens." (oitavo 
parágrafo), as expressões destacadas 
exercem a função sintática de 

A) predicativo do objeto indireto. 
B) predicativo do sujeito. 
C) objeto direto. 
D) objeto indireto. 
E) agente da passiva. 

 

          
Assinale a alternativa incorreta em relação 
ao excerto a seguir. 
"A sua ordenação não foi providenciada por 
um deus operando de fora. Ao contrário, os 
próprios deuses nascem, de alguma 
maneira, dessa matéria. Pois é a Terra – 
condensação da matéria – que, em amoroso 
amplexo com o Céu, dá origem às 
divindades primordiais." (terceiro parágrafo) 
 
A) Em "dá origem às divindades 
primordiais", o verbo "dar" é transitivo 
direto e indireto, sendo "origem" o objeto 
direto e "divindades primordiais" o objeto 
indireto. 
B) As palavras "contrário" e "matéria" 
obedecem à mesma regra de acentuação 
gráfica.  
C) Em "dá origem às divindades", o 
emprego do acento indicativo de crase é 
facultativo. 
D) Em "os próprios deuses nascem, de 
alguma maneira, dessa matéria", as 
vírgulas foram empregadas para separar 
uma expressão adverbial.  
E) Em "que, em amoroso amplexo com o 
Céu, dá origem", as vírgulas foram 
empregadas para intercalar uma 
informação acessória. 

Questão 14

Questão 13

Questão 12 

Questão 11 

Questão 10 

Questão 09 
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Assinale a alternativa correta em relação aos 
elementos linguísticos presentes no excerto a 
seguir.  

"Prodigamente, alimentou a literatura e as 
artes através dos séculos. A cultura 
ocidental deve-lhe muito do espírito e do 
sentido, senão do próprio fato de existir." 
(primeiro parágrafo) 
 
I - A palavra "lhe" recupera o sintagma 
nominal "a literatura e as artes".  
II - A palavra "prodigamente" está 
modificando o sentido da forma verbal 
"alimentou". 
III - As palavras "séculos" e "espírito" são 
proparóxitonas e, por isso, são grafadas 
com acento.  

A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

         
Assinale a alternativa correta em relação ao 
excerto a seguir.  

"Os gregos não foram grandes políticos, 
nem criaram, militarmente, nenhum império 
coeso. Admite-se mesmo que seu espírito 
crítico deve ter contribuído para sua 
fragmentação política em um punhado de 
pequenos Estados. Mas levou-os, ao 
mesmo tempo, à contemplação da vida, do 
mundo, do homem..." (segundo parágrafo). 
 
I - As duas ocorrências da palavra "os", em 
destaque, são "artigo" e "pronome", 
respectivamente. 
II - A palavra "mas" poderia ser substituída 
pela palavra "todavia", sem mudar o sentido 
do texto. 
III - O emprego do acento indicativo de 
crase, em "à contemplação" é facultativo. 

A) Somente I e II estão corretas. 
B) Somente I e III estão corretas. 
C) Somente II e III estão corretas. 
D) I, II e III estão corretas. 
E) I, II e III estão incorretas. 

 
 

          
Em "A mitologia grega apresenta-se como 
uma transposição da vida" (primeiro 
parágrafo), a palavra em destaque indica 

uma circunstância de 
A) modo. 
B) causa. 
C) efeito. 
D) adversidade. 
E) intensidade. 

 
 

          
Assinale a alternativa correta a respeito do 
elemento "se" no texto. 

A) Em "Admite-se mesmo" (segundo 
parágrafo), funciona como pronome 
reflexivo. 

B) Em "designam-se dois conceitos" (sexto 
parágrafo), indica que o verbo é 
reflexivo e o sujeito é indeterminado. 

C) Em "se organizadas" (terceiro 
parágrafo), funciona como conjunção 
condicional.    

D) Em "esconde-se um aspecto" (sexto 
parágrafo), funciona como índice de 
indeterminação do sujeito.  

E) Em "sente-se participar" (oitavo 
parágrafo), funciona como partícula 
expletiva. 

 
 

          
Em "que engendraram todas as formas 
existentes na superfície terrestre" (quarto 
parágrafo), a palavra em destaque poderia 
ser substituída por 

A) condensaram. 
B) designaram. 
C) surgiram. 
D) multiplicaram. 
E) geraram. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 19

Questão 18

Questão 17 

Questão 16 

Questão 15 



 

7 
 

      
Ana
ass
pon
do t

Q

UEM – Edi

alise as afi
inale a alt

ntuação em
texto. 
A) Em "C

vírgulas
uma co

B) Em "O
desorde
empreg

C) Em "Po
matéria
empreg
acessó

D) Em "o
canta:",
empreg
citação

E) Em "A
empreg
conjunt
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 20 

tal nº 045/2

    
irmações s
ternativa in
pregada no

Conceberam
s foram em

onjunção. 
O Caos 
em", as
gadas para 
ois é a Te
a – que", 
gados para 
ria. 
 poeta Pí
, os 
gados por
. 
Ao contrá
gada para 
tiva adnomi

2024-PRH 

seguintes e
ncorreta q
o terceiro pa

m, pois, o 
mpregadas 

não é, 
s vírgula
isolar uma 

erra – cond
os traves
isolar uma

índaro (51
dois-ponto

rque prec

ário,", a 
isolar um

nal. 

e depois 
uanto à 
arágrafo 

Caos", a
para isola

portanto, 
as foram
conjunção.

densação d
ssões foram
a informaçã

8-446 a.C
os foram
edem um

vírgula fo
ma locuçã

as 
ar 

a 
m 
 

da 
m 

ão 

C.) 
m 

ma 

oi 
ão 

 
 

     
U
W

 

     
C
E

Q
fó
=
(

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHEC

   
Utilizando 
Windows 10

I. Podemo
na tela 

II. Podemo
III. Podemo

corresp
aparece
retangu

IV. Podemo
qualque

A) Apen
corre

B) Apen
corre

C) Apen
corre

D) Apen
E) Toda

 
 

   
Considere a
Excel 2010:

Qual o resu
órmula 

=ARREDON
A1:B3));0) 

A) 98.
B) 125.
C) 78.
D) 101.
E) 102.

Questão

Questão

CIMENTO D

    
a Ferram

0 podemos 

os capturar
inteira. 
os capturar
os captu

ponde à 
endo na 
ular. 
os capturar
er que está 

nas as af
etas. 
nas a afirm
etas. 
nas as afir
etas. 
nas a afirma
as as afirma

    
a seguinte 
 

 
ltado,  se  d

na 
NDAR.PARA
? 

 

 
 

o 22

o 21

Técnico A

DE INFORM

menta de 
afirmar que

r o que est

r apenas a j
rar uma 
parte do
tela inteir

r de forma l
aparecendo

firmações 

mações II I

rmações I, 

ação I está 
ações estão

tabela no 

digitarmos a
Célula 

A.CIMA(AB

dministrat

MÁTICA 

Captura 
e: 

tá aparecen

anela ativa
área q

o que e
ra de for

ivre uma á
o na tela. 

I e II es

III e IV es

II e IV es

correta. 
o corretas.

Microsoft 

a seguinte 
B5, 

BS(SOMA

ivo

do 

ndo 

. 
que 
está 
rma 

rea 

tão 

tão 

tão 



 

8 
 

     
Sobre 
consid
2010, p
 

I. CT
no

II. CT
arq

III.  C
de

IV. CT
na

V. CT
de

VI. CT
co

 
A) Ap
B) Ap
C) Ap
D) Ap

co
E) Ap

co
 
 

      
Consid
marge
2010, 
aparec
feitas  
 

 
A) 
 
 
 
B) 
 

 
 
C) 
 
 
 
D) 
 
 
 
E) 
 

Q

Qu

UEM – Edi

as teclas d
erando o 
podemos af

TRL + A usa
o Microsoft –
TRL + A u
quivos de u

CTRL + A us
e uma págin
TRL + T us
avegador Fi
TRL + T us
e uma págin
TRL + T 
onteúdo do d

penas as af
penas as af
penas as af
penas as 
orretas. 
penas as 
orretas. 

derando qu
ns de um
e que a o

cer, qual do
na régua? 

Questão 24 

uestão 23 

tal nº 045/2

    
de Atalho C
Windows 
firmar que: 

amos para 
– Word. 
usamos par
uma pasta n
samos para
na da WEB 
amos para 
refox. 

samos para
na da WEB 
usamos pa
documento

firmações I 
firmações II
firmações I,
afirmações 

afirmações

    
ue as linha
 document

opção régu
os textos re

2024-PRH 

CTRL + A e
10 e Micro

selecionar 

ra selecion
no Windows
a selecionar
no  navega
abrir uma 

a selecionar
no  navega
ara selecio
 no Microso

e III  estão 
I III e IV est
, II e IV estã

II, III, IV 

s IV, V e

as pontilha
to do Mic

ua está hab
presenta as

e CTRL + T
osoft Oficc

todo o  text

nar todos o
s Explorer.
r o conteúd

ador Firefox
nova aba n

r o conteúd
ador Firefox
onar todo 
oft Word. 

corretas. 
tão corretas
ão corretas.

e VI estã

e VI estã

adas são a
rosoft Wor
bilitada par
s marcaçõe

 

T, 
ce 

to 

os 

do 
x. 
no 

do 
x. 

o 

s. 
. 

ão 

ão 

as 
rd 
ra 
es 

     
Con
alte

1 

3 

5 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

nsiderando 
rnativa repr

A) 1(Cabo
Vídeo D
(Cabo 
Vídeo V

B) 1(Cabo
Cabo d
UTP R
(Cabo 
USB). 

C) 1(Cabo
Vídeo 
(Cabo 
Vídeo H

D) 1(Cabo
Display
(Cabo 
Vídeo V

E) 1(Cabo
Vídeo D
(Cabo 
(Cabo d

Questão 25     
os cabos co
resenta a de

2 

 4 

 

 

6 

o de vídeo  
DVI), 3 (Ca
de Rede U

VGA), 6 (Ca
o USB), 2 (C
de Vídeo H
RJ45), 5 (C

de vídeo 

o de Vídeo  
DVI), 3 (C
de Rede U

HDMI), 6 (C
o de Vídeo 
yPort), 3 ( C
de Rede U

VGA), 6 (Ca
o de Vídeo  
DVI), 3 (Ca
USB), 5 (C
de Rede UT

5

Técnico A

onectores a
escrição co

DisplayPor
abo de Víd
UTP RJ45)
abo  USB). 
Cabo de víd

HDMI), 4 (C
Cabo de V
 DisplayPo

DisplayPor
Cabo de Ví
UTP RJ45)

Cabo  USB).
DVI), 2 (C

Cabo de Ví
UTP RJ45)
abo  USB). 
DisplayPor
abo de Víd
Cabo de V
TP RJ45). 

dministrat

abaixo,  qua
orreta? 

 

 

 

rt), 2 (Cabo 
deo HDMI)
, 5 (Cabo 

deo VGA), 
Cabo de Re
Vídeo DVI),
ort), 6 (Ca

rt), 2 (Cabo 
ídeo VGA)
, 5 (Cabo 
. 
abo de Víd
ídeo HDMI)
, 5 (Cabo 

rt), 2 (Cabo 
deo HDMI)

Vídeo VGA)

ivo

al 

de 
, 4 
de 

3 ( 
ede 
, 6 
abo  

de 
, 4 
de 

deo  
), 4 
de 

de 
, 4 
, 6 



 

9 UEM – Edital nº 045/2024-PRH Técnico Administrativo
 

CONHECIMENTO BÁSICO DE LEGISLAÇÃO 
 
 

         
De acordo com o art. 5º da Constituição Federal de 
1988, é/são gratuito(s) para os reconhecidamente 
pobres, na forma da lei, 

A) o registro civil de nascimento, a certidão de 
casamento e a certidão de óbito. 

B) o registro civil de nascimento e a certidão de 
casamento.  

C) a certidão de casamento e a certidão de 
óbito. 

D) o registro civil de nascimento e a certidão de 
óbito. 

E) apenas o registro civil de nascimento. 
 
 

           
Qual é a pena vedada pela Constituição Federal de 
1988, em relação à sua individualização? 
 

A) Privação ou restrição da liberdade. 
B) Perda de bens.  
C) Multa. 
D) Prestação de trabalhos forçados. 
E) Suspensão ou interdição de direitos. 

 
 

          
Em relação à possibilidade constitucional de 
acumulação de cargos públicos, assinale a 
afirmação INCORRETA. 
 

A) É vedada a acumulação de um cargo de 
professor com outro, técnico ou científico, 
quando houver compatibilidade de horário. 

B) É vedada a acumulação remunerada de 
dois cargos privativos de médico quando 
houver incompatibilidade de horários.  

C) É possível a acumulação de um cargo de 
professor com outro técnico ou científico, 
quando houver compatibilidade de horário. 

D) É possível a acumulação de dois cargos 
privativos de médico quando houver 
compatibilidade de horário. 

E) A Constituição do Estado do Paraná previu 
exceções à vedação de acumulação 
remunerada de cargos públicos. 
 
 
 
 

         
De acordo com o Estatuto do Servidor Público do 
Paraná (Lei Estadual nº 6.174/1970), o 
deslocamento do funcionário de um para outro 
órgão, ou unidade administrativa, podendo ser a 
ex-offício ou a pedido do funcionário, ocorre em 
qual circunstância? 
 

A) Reintegração. 
B) Remoção.  
C) Readaptação. 
D) Reversão. 
E) Promoção. 

 
 

         
Em relação ao Estatuto do Servidor Público do 
Paraná (Lei Estadual nº 6.174/1970), assinale a 
alternativa correta. 
 

A) Nenhum servidor poderá desempenhar 
atribuições diversas das pertinentes à 
classe a que pertence, salvo se se tratar 
de função gratificada, de cargo em 
comissão ou no caso de substituição. 

B) Promoção é o ato que completa a 
investidura em cargo público, devendo 
ocorrer no prazo máximo de quinze dias da 
publicação do ato de provimento.  

C) Pelo exercício irregular de suas 
atribuições, o funcionário responde 
administrativamente se a irregularidade 
decorrer de procedimento doloso. 

D) Reintegração é a passagem do funcionário 
de uma classe para outra, de igual nível de 
vencimento, mediante comprovação prévia 
de habilitação, por meio de provas, e 
cumprido o necessário interstício. 

E) Ao funcionário é permitido promover 
manifestação de apreço ou desapreço e 
fazer circular ou subscrever lista de 
donativos, no recinto de serviço, em caso 
de extrema necessidade. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 30

Questão 29

Questão 28 

Questão 27 

Questão 26 
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MATEMÁTICA 
 
 

           
Em um determinado município, o número de casos de 
dengue, nos três primeiros meses de 2024, foi dez vezes 
o número de casos registrados nesse município no 
mesmo período de 2023. Com relação ao número de 
casos de dengue nesse município nos três primeiros 
meses de 2023, o número de casos de dengue nesse 
município nos primeiros três meses de 2024 sofreu um 
aumento de  
 

A) 90%. 
B) 100%.  
C) 900%. 
D) 1000%. 
E) 1100%. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          
Uma turma de Crossfit tem 70 pessoas e nela a razão 
entre o número de pessoas com menos de 40 anos e 
com mais de 40 anos é de 5 : 2. Portanto o número de 
pessoas com mais de 40 anos nessa turma é 
 

A) 12 pessoas. 
B) 14 pessoas.  
C) 16 pessoas. 
D) 18 pessoas. 
E) 20 pessoas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          
Três irmãos, Arlindo, Berlindo e Cerlindo, venderam 
uma casa que receberam de herança. O valor total da 
venda da casa foi dividido entre os irmãos de modo que 
Berlindo recebeu o dobro do valor recebido por 
Cerlindo e Arlindo recebeu uma vez e meia o valor 
recebido por Berlindo. Sabendo que o valor de venda 
da casa foi R$600.000,00, o valor que Berlindo recebeu 
foi 
 

A) R$100.000,00. 
B) R$120.000,00.  
C) R$150.000,00. 
D) R$200.000,00. 
E) R$300.000,00. 

 
 
 
 
 
 
 
 

         
Sobre uma determinada classe de ensino médio, sabe-
se que: 
 

I. todos os alunos que gostam de Física 
também gostam de Matemática. 

II. todos os alunos que fazem aniversário de 
junho a dezembro gostam de História. 

III. não há alunos que gostem simultaneamente 
de Matemática e de História. 

 
Com relação aos alunos dessa classe, assinale a única 
alternativa que necessariamente é verdadeira. 
 

A) Nenhum aluno que faz aniversário em 
setembro gosta de Física. 

B) Alunos que não gostam de Física também não 
gostam de Matemática.  

C) Nenhum aluno nascido em abril gosta de 
História. 

D) Há alunos que gostam, simultaneamente, de 
Física e História. 

E) Todos os alunos nascidos em novembro 
gostam de Física. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 34

Questão 33

Questão 32 

Questão 31 
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Uma pessoa percorreu 300km em uma viagem a uma 
velocidade média de 96 km/h. Sabendo que ela levou ¼ 
do tempo de viagem para percorrer o primeiro terço do 
trajeto (em distância) e que levou metade do tempo de 
viagem para percorrer os 120 km finais do trajeto, é 
correto afirmar que 
 

A) essa pessoa levou mais de 1 hora para percorrer 
os primeiros 100 km do trajeto. 

B) essa pessoa levou menos de 1 hora para 
percorrer os últimos 100 km do trajeto.  

C) essa pessoa, em nenhum momento do trajeto, 
ultrapassou a velocidade de 100 km/h. 

D) essa pessoa, durante a metade final do tempo 
de trajeto, teve uma velocidade média maior do 
que na metade inicial desse tempo. 

E) o tempo total de viagem foi inferior a 3 horas e 
15 minutos. 
 
 
 
 
 
 
 

         
André, Bianca e Carlos fazem uma brincadeira na qual 
cada um deve fazer duas afirmações verdadeiras e uma 
falsa e, somente após todos terem feito as afirmações, 
cada um deve descobrir as afirmações falsas dos 
demais.  
 
As afirmações de André foram: 
“Eu nunca fiquei com Bianca.” 
“Eu vi Bianca ficando com Carlos.” 
“Eu nunca fiquei com Denise.” 
 
As afirmações de Bianca foram: 
“Eu nunca fiquei com André.” 
“Eu nunca fiquei com Carlos.” 
“Eu vi Denise ficando com André.” 
 
As afirmações de Carlos foram: 
“Eu nunca fiquei com Bianca.” 
“Eu vi Denise ficando com André.” 
“Eu nunca fiquei com Denise.” 
 
A partir dessas informações, sabe-se que, certamente,  é 
verdade que 
 

A) André nunca ficou com Denise. 
B) André nunca ficou com Bianca.  
C) Bianca nunca ficou com Carlos. 
D) Carlos nunca ficou com Denise. 
E) Bianca viu Denise ficando com André. 

 

         
Do total de despesas de uma empresa em um mês, o 
gasto com folha salarial foi de 120 mil reais, o gasto 
com energia elétrica, água e insumos foi de 150 mil 
reais e as despesas restantes corresponderam a 10% 
do total de despesas. O valor total de despesas dessa 
empresa nesse mês foi de 
 

A) 280 mil reais. 
B) 290 mil reais.  
C) 300 mil reais. 
D) 310 mil reais. 
E) 320 mil reais. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          
Uma empresa química produz, a cada hora de 
operação, 20 mil litros de uma determinada substância. 
Sabendo-se que a produção mantém esse ritmo de 
modo ininterrupto 24 horas por dia e 7 dias por 
semana, a produção total, em litros ao longo de uma 
semana 
 

A) está entre 500 mil litros e 1 milhão de litros. 
B) está entre 1 milhão de litros e 2 milhões de 

litros.  
C) está entre 2 milhões de litros e 3 milhões de 

litros. 
D) está entre 3 milhões de litros e 4 milhões de 

litros. 
E) está entre 4 milhões de litros e 5 milhões de 

litros. 
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Questão 37

Questão 36 

Questão 35 



 

12 UEM – Edital nº 045/2024-PRH Técnico Administrativo
 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 
(ECA) 
 
 

          
Assinale a alternativa correta em relação ao 
Estatuto da Criança e do Adolescente. 
 

A) É garantido o anonimato da identificação 
dos responsáveis pela apreensão do 
adolescente. 

B) Crianças e adolescentes poderão ser 
encaminhados às instituições que executam 
programas de acolhimento institucional, 
governamentais ou não, independentemente 
da emissão da Guia de Acolhimento 
expedida pela autoridade judiciária.  

C) O adolescente civilmente identificado 
sempre será submetido à identificação 
compulsória pelos órgãos policiais, de 
proteção e judiciais. 

D) O adolescente deve ser ouvido 
pessoalmente pela autoridade competente 
sem a presença de seus pais ou 
responsável em qualquer fase do 
procedimento. 

E) Nenhum adolescente será privado de sua 
liberdade senão em flagrante de ato 
infracional ou por ordem escrita e 
fundamentada da autoridade judiciária 
competente. 

 
 

           
O artigo 83 do Estatuto da Criança e do 
Adolescente determina que nenhuma criança ou 
adolescente poderá viajar para fora da comarca 
desacompanhado dos pais ou dos responsáveis 
sem expressa autorização judicial quando for 
menor de 
 

A) 18 (dezoito) anos. 
B) 16 (dezesseis) anos.  
C) 14 (quatorze) anos. 
D) 12 (doze) anos. 
E) 10 (dez) anos. 

 

Questão 40 

Questão 39 


